1. Για μια επιχείρηση ισχύουν τα εξής: Ενεργητικό=€309.000, Ίδια κεφάλαια= €200.000, Αποθεματικό= €35.100 και Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις= €57.000. Ο Δείκτης (Ίδια κεφάλαια)/(Ξένα Κεφάλαια) θα είναι περίπου:

(α) 1,8

(β) 3,5

(γ) 0,65
(δ) 0,79




Απάντηση

Παθητικό = Ενεργητικό = 309.000

Παθητικό = Ιδία Κεφάλαια + Υποχρεώσεις (μακροπρόθεσμες + βραχυπρόθεσμες) ( Υποχρεώσεις = 309.000 – 200.000= 109.000

Ιδία Κεφάλαια / Ξένα Κεφάλαια (υποχρεώσεις) = 200.000/109.000 = 1,83 (απάντηση α)
2. Δίνονται τα ακόλουθα στοιχεία για την επιχείρηση MHX: Αριθμοδείκτης Ίδια/Ξένα Κεφάλαια=2, Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας απαιτήσεων = 18, Αριθμοδείκτης Μικτού Κέρδους επί των Ιδίων Κεφαλαίων = 15%, Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας = 50%, Αριθμοδείκτης Μικτού Κέρδους επί του Κόστους Πωληθέντων = 20%, Διαρκή κεφάλαια επιχείρησης (Ίδια κεφάλαια + Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις)= €1.550, Μέση διάρκεια παραμονής αποθεμάτων (έτος 360 ημέρες) = 16 ημέρες


	Κύκλος Εργασιών
	

	Κόστος Πωληθέντων
	

	Μικτό Κέρδος
	


Να συμπληρωθούν οι παρακάτω καταστάσεις 

	Ενεργητικό
	Παθητικό

	 Πάγια
	
	Μετοχικό Κεφάλαιο
	800

	Αποθέματα
	
	Αποθεματικά
	400

	Απαιτήσεις
	
	Μακροπρ. Υποχρεώσεις
	

	Διαθέσιμα
	
	Βαχυπρ. Υποχρεώσεις
	

	Σύνολο Ενεργητικού
	
	Σύνολο Παθητικού
	


Απάντηση

Ίδια κεφάλαια= Μετοχικό Κεφάλαιο + Αποθεματικά = 800 + 400 = 1200

 Μικτό κέρδος/ Ίδια Κεφάλαια=0,15 ( Μικτό κέρδος = 0,15 *1.200=180
Μικτό Κέρδος/ Κόστος Πωληθέντων=0,20 ( Κόστος πωληθέντων = 180/0,2=900
Κύκλος εργασιών= Κόστος πωληθέντων + Μικτό Κέρδος= 900 + 180 = 1.080

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις + Ίδια κεφάλαια = 1550 ( 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις = 1550 – 1200 = 350

Ίδια Κεφάλαια/Ξένα Κεφάλαια = 2 ( Ξένα Κεφάλαια=600

Ξένα Κεφάλαια= Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις( Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις = 600 – 350= 250

Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας αποθεμάτων= 360/16=22,5

Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας αποθεμάτων= Κόστος πωληθέντων/αποθέματα ( Αποθέματα=900/22,5= 40

Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας απαιτήσεων= Πωλήσεις/Απαιτήσεις( 

Απαιτήσεις= 1080/18= 60
Αριθμοδείκτης Γενικής Ρευστότητας=(Αποθέματα+Απαιτήσεις+Διαθέσιμο)/(Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις)=50% ( Διαθέσιμο = 25

Πάγια= Σύνολο ενεργητικού- (αποθέματα + απαιτήσεις + διαθέσιμο)= 1800 -125= 1675

	Ενεργητικό
	Παθητικό

	 Πάγια
	1675
	Μετοχικό Κεφάλαιο
	800

	Αποθέματα
	40
	Αποθεματικά
	400

	Απαιτήσεις
	60
	Μακροπρ. Υποχρεώσεις
	350

	Διαθέσιμα
	25
	Βαχυπρ. Υποχρεώσεις
	250

	Σύνολο Ενεργητικού
	1800
	Σύνολο Παθητικού
	1800

	Κύκλος Εργασιών
	1.080

	Κόστος Πωληθέντων
	900

	Μικτό Κέρδος
	180


